

EL Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

AÑO 57

Viernes, 21 de febrero de 1941

Editorial y Taller: James del Manzano, 36 - Tel. 1824
Administración: Librería de Núñez, Rúa, 13 - Tel. 1818
PRECIOS DE SUSCRIPCION: 7,50 pesetas trimestrales
NÚMERO SUELTO: 15 pts.

Núm. 17.449

EN EL PALACIO DE ORIENTE

El nuevo embajador de Chile presenta sus cartas credenciales al Caudillo

"LA ESPAÑA "MISIONERA Y MILITAR, LABRADA Y MARINERA"-DIJO EN SU DISCURSO EL DIPLOMÁTICO CHILENO-, REPRESENTA PARA NOSOTROS GUION INDESTRUCTIBLE CON LO ETERNO DE LA CULTURA Y DE LA CIVILIZACIÓN"

"EL MUNDO HISPANICO HA DE SER ALGO UNICO E INDIVISIBLE, EN PLENO ENTENDIMIENTO UNIVERSAL, EN EL QUE SEAN PARTES IGUALES ESPAÑA Y CADA UNO DE LOS PUEBLOS DE AMERICA, LIBRES, INDEPENDIENTES Y SOBERANOS".-(FRANCO)

También presentaron sus cartas credenciales los Ministros plenipotenciarios del Japón y Costa Rica

Madrid. — Esta mañana se ha celebrado en el Palacio Nacional el acto de la presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado por el embajador extraordinario y plenipotenciario de Chile, don Hernán Figueroa Anguita; del enviado extraordinario y ministro plenipotenciario del Japón don Yakichiro Suna, y por el enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Costa Rica, don Luis Tobías Segreda.

A las once y cuarto, aproximadamente, llegó al Palacio Nacional Su Excelencia el Jefe del Estado, a quien enterraron honores en la puerta del principio una compañía de la guardia exterior. Minutos después salió del hotel Ritz el embajador de Chile, que acompañaba el introductor de embajadores, señor Barón de las Torres. En la puerta del hotel había formada una centuria de Falange Española tradicionalista y de las JONS, que rindió honores. En la Plaza de la Armería se hallaban formadas dos compañías de Infantería, con bandera y música que rindieron honores al nuevo embajador, el cual iba escoltado por la guardia mora de Caballería y precedido por una sección de motociclistas del Ayuntamiento.

Las bandas de música interpretaron el himno nacional chileno y seguidamente el señor Figueroa Anguita pasó al salón del trono, previa la venia de Su Excelencia el Generalísimo, donde se encontraba todo el Gobierno, la Junta Política, el Consejo Nacional y las autoridades de la región y de la capital, así como representaciones de las Casas Militar y Civil de Su Excelencia el Generalísimo.

DISCURSO DEL EMBAJADOR DE CHILE

Excelentísimo señor: Tengo el alto honor de poner en vuestras manos las cartas autógrafas por las cuales su Excelencia el Presidente de la República de Chile me acredita como embajador extraordinario y plenipotenciario ante el Gobierno de V. E.

Este acto representa para mi Gobierno la satisfacción de un jefeificado a la par que sentido profundo arraigado en la opinión de mi país mantener y consolidar con España la tradicional amistad que ha reido las relaciones entre nuestros dos países. Mucho se ha dicho ya y no de caso insistir en ello, acerca de las vinculaciones de origen, de cultura y de sentimientos que nos hacen querer esa amistad y apreciar la unidad hispánica contenida esta vez como la suma de la armoniosa convivencia de España y de cada uno de los países de América así como nuestras aspiraciones. Pero hay algo más: reconocido como un hecho cierto, aunque no bien delimitado, la existencia real del espíritu hispánico, es preciso avanzar más adelante y proyectar el punto en el futuro histórico.

Hemos visto con satisfacción verdadera los intentos del Gobierno de V. E. de conocer sus actuales preocupaciones por los problemas de nuestra América, nos damos cuenta de que en cuanto se refiere a Hispanidad, ha surgido nuevo estilo, ágil, juvenil, abierto y audaz, que procura abrirlle camino en medio de las inquietudes actuales del mundo, sujeto hoy a más tremendas connexiones. Largo y difícil es el camino, pero cosa basta por ahora sentir a España, conocer su apasionado interés por las repúblicas hispanas de ultramar y saber su angustia, por hallar nuevamente la ruta de América. Encontraréis, señor, en vuestro anhelo, fiel correspondencia en nuestro país. Admiramos a España, amamos vuestra Patria, son nuestras también sus glorias y sentimos su quebrantos. No en balde nos paga con sacrificio nuestro ser. La España "misionera y militar, labradora y marinera" (que dio uno de los mejores de los vuestros), representa para nosotros quién indestructible con lo eterno de la cultura y de la civilización. Si grande fué vuestra misión americana, la nuestra, la de los

Campesinos: Si además de tu esfuerzo, aportas tu prestación personal, el Instituto Nacional de la Vivienda te dará el máximo de beneficios legales, a través de la Obra Sindical del Hogar, para construir la vivienda que necesitas.

Después de la catástrofe de Santander

Su Santidad el Papa, por conducto del Nuncio Apostólico, expresa su sentimiento a las autoridades santanderinas

Presidida por el gobernador civil ha quedado constituida la Junta provincial de Socorros, que celebró su primera reunión. El Instituto Nacional de la Vivienda construirá 400 casas protegidas en Peñacastillo, pueblo agredido a Santander

Santander. — (Crónica del enviado especial de la Agencia Logos al Norte, Manuel Vigil.)

Después de la catástrofe, la autoridad ha dividido a la población en tres clases: Vecinos cuyas casas se han salvado del siniestro, vecinos que han perdido sus hogares y han найдo refugio en casas particulares y vecinos que no han encontrado refugio. Para estos últimos se han habilitado el Casino del Sardinero, los Hotel y algún Palacio, como el de la condesa de Güell, cedido cristiana mente por su dueña.

Las autoridades han designado como jefe principal de refugios al delegado de ex combatientes, señor Labadie, a cuyo cargo quedan todos los edificios, donde han sido acogidos los vecinos sin hogar. Al frente de cada edificio hay un jefe propio, una sección de Falange Femenina y otra de falangistas, para guardar el orden.

En el Casino los refugiados ocupan todos los grandes salones, con los colchones alineados junto a las paredes. Cada sala tiene un jefe, y en los hoteles se ha colocado una familia en cada habitación. La comida se cocina en el balneario de la playa, donde hay ya numerosas instalaciones de campaña. Cada jefe de edificio solicita del gobernador civil los alimentos necesarios cada día; entonces pasa a los almacenes, donde recibe los artículos.

La organización no puede ser ni más sencilla ni más eficiente. Es propósito de las autoridades santanderinas no realizar evacuaciones fuera de la provincia. Están siendo habilitados rápidamente todos los balnearios, para establecer en ellos a los refugiados y descongestionar el Sardinero.

Tras la primera distribución de personas, hecha con el natural apresuramiento que imponían las circunstancias, se está procediendo a una clasificación para llevar a cabo el definitivo alojamiento de los damnificados, hasta que la ciudad sea rehecha.

Los soldados acordonan toda la zona incendiada, por la que no transitan más que las personas encargadas de la extinción de resoldos y de escobros.

Una instalación provisional de cables de luz, que parte del crucero "Canarias" proporciona iluminación a

DISCURSO DEL JEFE DEL ESTADO

Señor Embajador: Al recibir de vuestras manos las cartas autógrafas de S. E. el Presidente de la República de Chile, que os acreditan como embajador extraordinario y plenipotenciario de nuestro país cerca de mi Gobierno, he escuchado frases completamente coincidentes con nuestro más cálido anhelo. Para mí, para mi Gobierno y para el pueblo español entero, nada es más grato que el mantenimiento y la consolidación de nuestra amistad con Chile. Amistad nunca disminuida, ni a pesar de algunas situaciones episódicas y transitorias, que no llegaron a entibiar la relación cordial sino que han sido a la larga motivo y explicación de razones profundas entre hermanos. Efectivamente, señor embajador, ha surgido en España, en cuanto se refiere a la Hispanidad y a los complejos problemas de la hora presente, un estilo nuevo, ágil, juvenil, potente y audaz. Su nacimiento se debe a un estado de conciencia, a un verdadero propósito de volver al ser de los mejores tiempos, a una idea clara de lo que España y América somos en el mundo y de lo que significa la unidad del mundo hispánico. Esta actitud nueva, ciertamente nada tiene ni quiere tener que ver con aquella suena val, situada exclusivamente en la vía muerta de la literatura estéril de los viejos juegos florales de la Raza. Así pues, quiero aprovechar los términos de afecto con que recordáis nuestra idea actual de la Hispanidad, para detenerme un poco en ella, en medio de la confusión que a la claridad y limpieza de nuestro propósito han querido oponer tentes interesadas en frustrar toda realización grande al servicio de la idea de conciencia y espíritu indivisible.

Para ello no tengo más que referirme a cuanto responsablemente nuestro régimen ha dicho y ha hecho sobre este gran problema. La creación del Consilio de la Hispanidad — con su propósito fundamental de asegurar la continuidad y eficacia de la idea y obra del genio español, restaurando la conciencia unívora del mundo hispánico.

En consecuencia, a partir de esta fecha, queda abierta men- cronada cuenta y en ella pueden enfregarse todas las cantidades destinadas a este fin. — El jefe provincial de Educación y De-

canso.

EDUCACION Y DESCANSO

Donativos pro damnificados Santander

Con el fin de centralizar las aportaciones pro damnificados Santander, en telegrama recibido en esta Jefatura el día de ayer, se ordena que con la intervención del excellentísimo señor gobernador civil, se proceda a la apertura de una cuenta en la que se ingresen todos los donativos en metálico que se destinan por los empresarios y productores y público en general, a remediar en lo posible los daños por la catástrofe de Santander.

En consecuencia, a partir de esta fecha, queda abierta men- cronada cuenta y en ella pueden enfregarse todas las cantidades destinadas a este fin. — El jefe provincial de Educación y De-

los centros oficiales y a la plaza del Ayuntamiento.

Uno de los hechos más sorprendentes del incendio fue el de que el Banco de España y el Palacio de Comunicaciones no sufrieran daños, hallándose en el centro del incendio. Esto se debe, en gran parte, a que un edificio cercano a ambos y contiguo, el Palacio de Comunicaciones, que formaron cadena para llevar agua, hasta el tejado y estuvieron toda la noche echando cubos de agua y apagando las pavesas que llevan desde la Catedral. Si este edificio hubiese ardido, sus llamas habrían alcanzado al Palacio de Comunicaciones y las de éste hubieran cerrado el cerco que tenía, el Banco de España.

Es digno de hacerse notar que el personal de Correos y Telégrafos no abandonó sus puestos durante el siniestro y permaneció en el edificio soporriendo un gran calor y un humo terrible. Otro rasgo notable es el del hijo del consejero de la Casa de Acción Católica, destruida por el incendio, quien se abrió paso entre las llamas y logró sacar el Santísimo Sacramento de la capilla de dicha Casa.

"El Diario Montañés", cuyo edificio fue destruido, igualmente que el de "Alerta", dejó de salir solamente el domingo. Reapareció editado en los talleres de "La Gaceta del Norte" de Bilbao, y llevado por carretera a Santander. El martes, además de esta edición de Bilbao, hizo otra en Palencia, en los talleres de "El Día". Mientras levanta su casa de Santander, ha arrendado la de "El Noticiero Bilbaíno", en donde se instalaron los talleres del periódico, provisionalmente. Es posible que "El Diario Montañés" logre salvar la rotativa "Alerta" ha reanudado, también provisionalmente su publicación y ha aparecido hoy jueves, editado en "El Pueblo Español" de Bilbao.

Su Santidad el Papa Pío XII ha dirigido por conducto del Nuncio, Monseñor Cicognani, un mensaje al Prelado de la diócesis, doctor Eguino, expresándole su profundo sentimiento por la catástrofe y enviando la bendición apostólica. También ha manifestado su pesar el Nuncio Apostólico. (Logos.)

Madrid. — La delegada nacional de la Sección Femenina ha dispuesto que las asociadas de toda España acudan a entregar cantidades para las provincias damnificadas. Cuatro provincias socorrerán a Vizcaya y las restantes a Santander. La Jefatura Nacional del SEU ha abierto una suscripción en todos los centros docentes a favor de los afiliados de Santander.

El próximo día 25 se celebrará en Madrid la función organizada por la Asociación de la Prensa a beneficio de los damnificados de Santander, teniendo lugar en el teatro Calderón, y en ella tomarán parte varias compañías de Madrid, las artistas de los distintos coliseos que actuarán de floristas y acomodadoras. Estas podrán admitir propinas con destino a dicho beneficio fin.

El Círculo de la Unión Mercantil ha encabezado con cinco mil pesetas la suscripción del comercio e industria de Madrid, pro el de Santander. (Logos.)

Santander. — Se ha constituido la Junta provincial de Socorro, presidida por el gobernador civil. Sus primeros trabajos han sido encaminados a restablecer el abastecimiento. De Castilla han llegado caravanas de camiones conduciendo pan, que se ha repartido al vecindario en unión del fabricado en la provincia. Las fábricas de productos derivados de la leche, de la provincia, han suspendido la elaboración para destinar íntegramente toda la leche que se recoge en la Montaña a las atenciones de la población sinistra.

De Asturias, Bilbao y Burgos, han llegado muchos camiones para los trabajos de descombro y para facilitar el abastecimiento. (Logos.)

Madrid. — Con destino a los damnificados de Santander, el Embajador de Gran Bretaña ha entregado 25.000 pesetas, el ministro del Salvador, 1.000, y el del Uruguay ha anunciado el envío de 500 mantas. (Logos.)

Bilbao. — El periódico de Santander, "Alerta", se ha tirado hoy en los talleres de "El Correo Español".

El "Diario Montañés", que ayer apareció ya tirado en los talleres de "La Gaceta del Norte", ha alquilado las instalaciones del "Noticiero Bilbaíno", con todos sus servicios. (Logos.)

Santander. — Ayer noche se reunió bajo la presidencia del gobernador civil, la Junta provincial de Socorro, que trajo de importantes cuestiones.

La Asociación de Ingenieros Indus-

Suscripción SOCORRO a Santander

CANTIDADES INGRESADAS EN ESTE GOBIERNO CIVIL EN EL DIA DE LA FECHA

	Pesetas
Metalúrgica del Tormes, S. A.	200,00
Don Joaquín Junquera Ruiz	500,00
Don Justo Junquera Ruiz	500,00
Don Manuel Gómez Fontova	25,00
Don Ricardo Ruiz Ballota	500,00
Don José Calvo y Sanz, secretario de este Gobierno civil, un día de haber.	

TOTAL 1.757,25
La Junta provincial de Protección de Menores de esta capital, con tribuye con un donativo de CINCO MIL PESETAS, que remitirá directamente a la de Santander.
Santander, 20 febrero 1941.

TELEGRAMA DE CONDOLENZA DEL AYUNTAMIENTO

Restablecida la comunicación telegráfica con la capital de la montaña, el alcalde de Salamanca, cumpliendo el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento en la sesión extraordinaria celebrada en el día de ayer, se ha dirigido a Santander expresándole, en nombre de los salmantinos, la más sincera condolencia ante la magnitud del siniestro y la seguridad de que bajo el amparo y protección decidida con que ya cuenta del Jefe del Estado y del Gobierno, Santander pronto volverá a ser honor y orgullo de España, magna empresa a la que han de contribuir con sus aportaciones en ayuda de los damnificados, Salamanca entera con el mismo entusiasmo que el resto de España.

El Ayuntamiento ha encabezado la suscripción con un donativo de 5.000 pesetas, figurando a continuación la de todos los empleados y obreros al servicio de la Corporación Municipal.

Por Dios, España y su revolución Nacional-Sindicalista.
Salamanca, 20 de febrero de 1941. — El sacerdote, Carlos Cuerva.

(Continúa esta información en cuarta plana).

DE LA CALIDAD SALMANTINA

Avisos oficiales

GOBIERNO MILITAR DE SALAMANCA

Los individuos que a continuación se relacionan se presentarán con toda urgencia en este Gobierno Militar, para noificarles un asunto que les interesa y en los Negociados que a cada uno se expresa.

Don Ezequiel González Sáez, en el Negociado Justicia.

Falangista Agustín Benítez Sánchez, Negociado A. G. I.

Cabo de Artillería licenciado del reemplazo de 1935, César Areces Rodríguez, en Secretaría.

Comandante Infantería don Antonio Fernández Escudero.

Salamanca a 20 de febrero de 1941.

El comandante secretario, José Urbina.

COMISIÓN INSPECTORA PROVINCIAL DEL CUERPO DE MUTILADOS

DE GUERRA

La Comisión Provincial de Madrid, en escrito número 238 anuncia en el "Boletín de Información Nacional de Sindicatos" número 9, cien plazas de Técnico de Contabilidad, con 9.000 pesetas anuales, en dicho Boletín anuncia 250 plazas de Auxiliares Técnicos de Contabilidad con 6.000 pesetas.

La Comisión Provincial de Jaén, en escrito número 320, anuncia en el "Boletín Oficial de la Provincia" dos plazas para Oficiales Administrativos de la excelentísima Diputación, con el haber anual de 5.000 pesetas.

Salamanca, 18 de febrero de 1941.

El presidente, P. D., el comandante vocal, Isidro Romero.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Delegación provincial. Todos los industriales sindicados de esta capital de los ramos de confiterías, fabricantes de caramelos, hornos de bollos y ambulantes, pasaron por este Sindicato a recoger los artículos que en el presente mes le han sido asignado.

Los fabricantes de galletas y barquilleros remitirán a esta Delegación declaración jurada de las existencias de harina en su poder.

Por Dios España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 20 de febrero de 1941.

El Jefe del Sindicato.—P. D. El Secretario.

COMANDANCIA DE LA GUARDIA CIVIL

Se ruega al personal de la Guardia Civil, en situación de retirado, cualquiera que sea su categoría, con residencia en esta capital, se presente con urgencia ante el Comandante del Puesto de dicho Instituto, en el Cuartel de Colón, para comunicarles un asunto que les interesa.

Salamanca, 20 de febrero de 1941.

El Comandante del Puesto, Adrián Parcual Gonzalo.

DR. SERVIA

Profesor de la Facultad de Medicina. ENFERMEDADES DE LA INFANCIA.

RAYOS X. - Consulta a las 12

Precio, 4. Teléfono 1431.

(R. E. I.)

La ciudad

CUPÓN PRO CIEGOS

Lista de números premiados de Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 20 de febrero de 1941:

Primer premio de 25 pesetas, número 755. Números premiados con 2.60 pesetas: 056 156 256 356 456 556 656 856 y 956.

Vida religiosa

EN LOS PADRES DOMINICOS

Fiesta al Amor de Jesús Misericordioso. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general.

Por la tarde, a las seis, exposición, rosario y sermón, por el reverendo Padre Ignacio M. Reigada.

EN LA IGLESIA DE LA COMPAÑIA (CLEREZIA)

Triduo de Carnaval

Durante los días 23, 24 y 25, se celebrará el solemne Triduo de Desagravio.

Papel de embalar en rollos

LIBRERIA
NUÑEZ
RUA, 13

Notas de sociedad

VIAJES

Han llegado: De Valladolid, don José Varela Gómez.

DE DIAS

Mañana, San Matías, es el santo del banquero señor Blanco Cobaleda y de su hijo señor Blanco Rodríguez Vega, de los industriales señores Prieto y Torrijos y del joven estudiante señor García Blanco.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño, segundo de sus hijos, la señora de nuestro buen amigo el doctor Ferreira Gómez (don Antoni).

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Enhorabuena.

ANIVERSARIO

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la res-

petable señora doña Nicanora R. Piñilla Bartolomé, ocurrido después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

A pesar del tiempo transcurrido, sigue sin cerrar la dolorosa herida que produjo la muerte en el sentimiento de cuantas personas la trataron y supieron apreciar sus dotes de bondad y su carácter afable y llano, que utilizó en la práctica cristiana del bien a su alrededor.

En tan triste fecha, renovamos la expresión de nuestro sincero pésame,

ante sus hijos, hijos políticos, hermano

político, nietos, nieta política y biznieto.

FALLECIMIENTO

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, falleció ayer en nuestra ciudad la distinguida señora doña Asunción Reyes de Mera, esposa de don Gabriel Espino, catedrático del Instituto Na-

cional de Salamanca.

Era la finada persona estimadísima en nuestra sociedad. Sus dotes personales, su bondad, su religiosidad y caridad cristiana hicieron de su vida un ejemplo de damas españolas y de su hogar, un rincón apacible y feliz donde reinaba la dicha, que la mujer se trunca despiadadamente.

Enviamos con tan triste motivo a su desconsolado esposo e hijos la expresión de nuestro sentimiento, en el que participarán cuantas personas conocieron a la finada y se honraron con su amistad.

PALABRAS

Enviadas de la boca y de la mano.

DANOS DEL TEMPORAL
EN PORTUGAL

Durante cincuenta horas la vida de la población estuvo virtualmente paralizada.

Lisboa. — Las devastaciones producidas por el ciclón han tenido gran importancia en todo el país. Las comunicaciones están interrumpidas por árboles caídos, postes telegráficos, y lo mismo las líneas ferroviarias.

Durante cincuenta horas toda la actividad de la nación ha estado virtualmente paralizada y pueblos y ciudades incomunicados. Solamente ha funcionado la Emisora Nacional, que sirvió para transmitir instrucciones y órdenes encaminadas a solucionar la situación.

Hasta ayer, no han podido circular los primeros trenes. Los barcos han sufrido considerables daños. Los grandes parques.

El Gobierno desarrolla una actividad enorme para normalizar rápidamente la vida del país.

Ha sido llamada la quinta de mil para reforzar los efectivos militares que colaboran en esta labor. (Efe).

Palencia. — Hoy se ha cumplido la sentencia del Consejo de guerra contra Pedro Martínez Arenas, autor de varios atracos cometidos en esta provincia a mano armada y en uno de los cuales resultó muerto el sargento de Milicias, señor López Ruiz. (Loquos).

Nacimientos. — Concepción Martínez González.

Defunciones. — Sadot Guiñez, de treinta y seis y cuatro años, Gerardo Alvarez Santos, de setenta y ocho años, Baltasar Pérez Santos, de setenta y cinco años, Juan Manuel de Castro Riesco, de sesenta y ocho años, José Angel Peña Conde, doce días.

Matrimonios. — Ramón Marcos Franco con María de la Asunción Llorente Acosta.

Enfermedades de la boca y de la mano.

J. LUDEÑA

Rayos ultravioleta

PLAZA MAYOR, 10. TEL. 111

Dr. José Gómez Diez. — OCULISTA. — CONSULTA A LAS 10. Generalísimo Franco, 26, segundo (R. E. I.)

DR. A. CASTAÑO

MEDICO-DENTISTA

Plaza Onésimo Redondo, 10. Antes Libertad. — Teléfono 1681

Arboles frutales y forestales

Para pedidos, dirigirse a Isidoro Vázquez, Colón, 32, Palencia. Se remiten catálogos gratis.

Dr. Tomás de Juana

Profesor de Garganta, Nariz y Oídos de la FACULTAD DE MEDICINA. Consulta: 12 a 2. — Plaza de España (R. E. I.)

HERNIADO

¡NO MRS BRAGUEROS!

Su hernia desaparecerá totalmente con el maravilloso "Super Elevador de Aumento Inducción y Confusión Automática" (patentados) verdadero obstrutor anti-hernial. No lleva tirantes o bandas presionan únicamente sobre la región herniaria y a voluntad del paciente, ocupan un solo centímetro y siguen los movimientos del cuerpo.

Facilidades de pago. Modelos de 100 pesetas.

El propio Director recibirá gratis en SALAMANCA, el sábado, día 22, el Hotel Pasaje, de 9 mañana a 5 noche. NOTA: En CIUDAD RODRIGO, día 23, en el Hotel Machero.

Instituto Ortopédico ESPAÑA. — Aragón, 88, y Viladomat, 173. BARCELONA

Reparaciones todas marcas. Transformación de antiguos receptores todo tipo. Adaptadores engorrosos de mediocre resultado. Presupuestos gratis. TALLER RÁPIDO ELECTRICO del técnico J. RODRIGUEZ. Rúa Salamanca

Sanatorio Quirúrgico "María Teresa". ALVARO GIL, 2. DOCTOR DIEZ RODRIGUEZ

Profesor de Cirugía de la Facultad de Medicina. Consulta de once a doce (R. E. I.)

TELÉFONO 1032

Teléfono 1032

Universidad de Salamanca 2019

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

CIRCULAR

Se pone en conocimiento del público que el racionamiento de la capital de bacalao, anunciado a bacalao por persona, se distribuirá a un cuarto de kilogramo, debido a que las bacaladas se reciben con diferente peso.

Igualmente se advierte a los señores alcaldes delegados locales de Abastos de esta provincia, que el racionamiento es de 300 gramos por persona.

Salamanca, 20 de febrero de 1941.
El secretario provincial, I. Usterio.

RACIONAMIENTO AL PARTIDO DE VITICUDINO

Los señores alcaldes delegados locales de Abastos de los pueblos del partido de Vitigudino tendrán en cuenta las siguientes instrucciones para hacer efectivas las cantidades de artículos asignadas a sus respectivas localidades en el actual mes de febrero.

Cantidades

Aceite, 230 gramos por persona (un cuarto de litro).

Arroz, 500 gramos por idem.

Azúcar, 200 gramos.

Bacalao, una bacalada.

Para enfermos y niños lactantes se concede una cantidad de azúcar equivalente al resultado de multiplicar el consumo de la localidad por 0.010 kilogramos, o sean 10 gramos por persona. Esta distribución la realizarán los delegados locales exigiendo receta del médico de la localidad, responsable de la expedición de recetas y de la fijación de cantidad.

Para los establecimientos de café de pueblos menores de 2.500 habitantes se concede una cantidad igual al resultado de multiplicar el consumo por 0.010 kilogramos, aumentándose a 20 gramos por persona en pueblos mayores de dicho número.

Para confiterías, 40 y 60 gramos de dulces, respectivamente.

Precios

Aceite, 3,90 pesetas litro, más 0,30 por exceso de portes en camión.

Arroz, 1,40 pesetas, más 0,30 por idem.

Bacalao, el precio de este artículo se fijará oportunamente.

Azúcar molida, 2,55 pesetas, más 0,15 pesetas kilo por exceso de portes en camión desde la Azucarera terren, 2,70, más 0,10 pesetas por idem.

Almacenes proveedores

Arroz. — La Federación Católica Agraria de Salamanca de sus almacenes de esta capital y Vitigudino, según elección realizada por los Ayuntamientos, oportunamente.

El resto de artículos serán entregados por el Sindicato de Alimentación de los almacenes que fije.

Los señores delegados, no extenderán autorización alguna hasta no saber referidos almacenes proveedores.

Salamanca, 19 de febrero de 1941.
El gobernador civil, Gabriel Arias Salgado.

Dr. Ferreira Ex ayudante del doctor Población
Parto y enfermedades de la mujer
Consulta, a las doce. Tel. 2231
Piso Amarillo, 13, duplicado, oficina

Doctor INFANTE
Garganta, nariz y oídos
Generalísimo Franco, 44. Tel. 2033

¡Es su sangre la que hay que limpiar!



Eczema, Acné, Herpes, Erupciones, Forúnculos, Granos, Diviesos, Picos, Sírosis, Eritema.

EN las enfermedades enumeradas y en todas las demás de la piel, que tienen por origen la sangre viciada, sólo un tratamiento merece confianza: liberar la circulación de toxinas con

Combate el artritismo

Los efectos de la rectificación sanguínea remedian también otras manifestaciones de la sangre impura, lográndose resultados notables contra dolores reumáticos; las varices se reducen; las úlceras se cierran; baja la tensión de los arterioesclerosos, y cesan los trastornos de la mujer en el cambio de edad.

DEPURATIVO RICHELET

INSTITUTO DE CULTURA ITALIANA

SECCIÓN DE SALAMANCA

Concierto de Lilia D'Albore

Come ya se anunció, la conocida violinista italiana, Lilia D'Albore, dará en breve un concierto para esta Sección.

El programa que ejecutará, además de piezas famosas de Vivaldi, Beethoven, Tartini, Veracini y del mágico del violín, Paganini, comprende una "Fantasía concertante", de Tommasini, que constituye una verdadera novedad para España.

La notabilísima artista actuará en Salamanca el lunes, 24, y es de esperar que los aficionados salmantinos no vayan a faltar esta vez al recital, que revivirá el carácter de un gran acontecimiento artístico.

La Dirección de la Sección comunica que todavía se reciben inscripciones para los conciertos y conferencias que en los próximos meses se organizarán. Los que deseen asociarse podrán pasar por la Secretaría del Instituto (Avenida de Mirat, 8), de once a una y de seis a ocho de la tarde.

XXMO. Ayuntamiento de Salamanca

AVISO A LOS CONTRIBUYENTES

Próximo a finalizar el mes de febrero, con el que termina el período voluntario de recaudación de los recibos correspondientes al actual mes, se recuerda a los contribuyentes que para hacer efectivos tales recibos, estarán los recaudadores, en la Casa Consistorial, piso principal, durante los días 22 al 27, de cinco a siete de la tarde.

Transcurrido dicho plazo serán de vuelos los recibos no satisfechos enregados a la Agencia Ejecutiva para su exacción por la vía de apremio con el recargo correspondiente.

Lo que se hace público para general conocimiento y en evitación de los perjuicios consiguientes.

Salamanca, 19 de febrero de 1941.— El alcalde, Carlos Guervo.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Desayuno "SIMU",

Café con leche, galletas, iación de mermelada o fián

2,50 ptas.

Contra Tos, Catarros y Resfriados

PECTORALES

Sierra Nevada

DE VENTA EN FARMACIAS

Dr. Ferreira Ex ayudante del doctor Población
Parto y enfermedades de la mujer
Consulta, a las doce. Tel. 2231
Piso Amarillo, 13, duplicado, oficina

Doctor INFANTE
Garganta, nariz y oídos
Generalísimo Franco, 44. Tel. 2033

DEPORTES

LOS QUE VAN A AVILÉS

El próximo domingo se juega el último partido de Liga fuera de casa. La U. D. Salamanca se enfrentará con el Avilesino, equipo que ostenta el puesto del "fútbol de cola", pero que más ha sido por su mala suerte que por la calidad del conjunto. Don Oscar ha designado los jugadores que se desplazarán a este pintoresco y bello pueblo asturiano.

La alineación es la misma que los dos últimos partidos, o sea: Joven, Jimeno, Alejandro, Agustín, García, Nico, Dámaso, Ibáñez, Comina, Yayo y Brito.

EL ENCUENTRO DEL PRÓXIMO DOMINGO EN EL CALVARIO

Como ya anunciamos ayer, el próximo domingo se jugará un encuentro a beneficio de los damnificados de Santander entre el reserva de la Unión Deportiva Salamanca y una selección de los equipos de productores que están jugando el campeonato de Educación y Descanso.

La U. D. Salamanca alinearán: Salinas, Calderón, Lirio, Ortízar, Ponce, Gil de Pareja, Manolo, Vaquero, Sánchez, Marbán y Pepote.

Lea usted EL ADELANTO

Partidos para el domingo próximo

PRIMERA DIVISIÓN

A. Bilbao - Sevilla (0-1). Madrid - Barcelona (0-3). Murcia - Valencia (3-3). Celta - Zaragoza (0-1). Oviedo - Hércules (0-3). Español - A. Aviación (3-5).

SEGUNDA DIVISIÓN

Primer grupo D. Coruña - Ferrol (1-1). Valladolid - Irún (3-0). Osasuna - Gijón (1-2). Arenas - Baracaldo (0-2). Avilesino - Salamanca (2-4). Donostia - Santander (2-3).

Segundo grupo

Granada - Badalona (3-1). Levante - Cartagena (3-2). Sabadell - Córdoba (2-1). Cádiz - Jerez (1-1). Castellón - Malacitano (2-2). Betis - Gerona (0-1).

TERCERA DIVISIÓN

Langreano - Alavés. Elche - Constancia.

TEMAS DEPORTIVOS

"El buzo y el patrón de pesca"

Sin arredrarse de la marejada que siempre trae consigo a este peligroso mar deportivo, las postrimerías de una competición, han comenzado a operar los cacaoreados y temidos "patrones de pesca", esos Argos que durante los primeros meses de temporada se dedican a otear desde el anónimo de las graderías de los campos de fútbol, los peces que más destacan en ese océano de la Liga.

Hoy día estos patróncitos, una vez llegado el momento oportuno, actúan con más garantías. Delante de ellos mandan a un "buzo" encargado de lanzar sondas y preparar la pesca, a fin de que el patróncito no fracase y evite que zozobre.

No queremos pensar que el simpático "Pepe Lápiz", desde su sección de "Pim Pam Pum" (que nos hace añorar nuestras pipas), haya querido lanzar una sonda y bucear en el ánimo de los propietarios del trocito de mar donde vegeta ese pez gordo, puntal del "aquarium" de la Unión Deportiva Salamanca, que se llama Manuel Pérez Joven. Pero si por casualidad fuera esa su idea, queremos disuadirle de esa temeridad, por varias razones.

Porque temeridad es el querer arrancar de Salamanca a un santanderino de nacimiento, eso sí, pero charro de corazón, al que la afición salmantina quiere y haría todo lo posible para rescatarle.

Porque tenemos la seguridad plena de que ese es el sentir de la directiva.

Y porque el mismo interesado no querrá abandonar a esta Salamanca, que como dijo el inmortal manco "enchihiza la voluntad de volver a ella, a los que de la amabilidad de su vivienda han gustado".

Por si acaso este lema cervantino tiene eficacia, que procuren los clubs que tienen salmantinos en sus filas, sujetarlos bien.

Admirado "Pepe Lápiz": Despójate de la escafandra y avisa al patrón que fuere, no navegue por estas latitudes, pues su pesca será infructuosa.

PIPO

Educación y descanso

A causa de la persistencia del mal tiempo, tan poco propicio a competiciones deportivas de esta índole, con el fin de darle una mayor visibilidad a la prueba proyectada para el próximo domingo, esta Jefatura ha pensado el aplazamiento de referida prueba pedestre, segunda del torneo para la selección del equipo de cross que ha de representar a esta provincial en el nacional que se proyecta, hasta que las condiciones atmósfericas lo permitan.

Fútbol

Como primero de los festivales que esta Jefatura se dispone a organizar para recaudar fondos destinados a socorrer a los damnificados por la catástrofe de Santander, el próximo domingo, a las tres y media de la tarde, se celebrará un encuentro de fútbol entre una selección de productores, integrante de los equipos que participan en el torneo nacional de

La exposición de arte en el Casino de Salamanca

Por las salas que galantemente ha cedido la Junta Directiva de este círculo, donde están instaladas las obras expuestas por Mucientes, Ubria, Moniaci, etc., ha continuado el desfile de numerosísimas personalidades nacionales y extranjeras de admiración para los expositores y sus trabajos.

Mucientes tiene el proyecto de editar una colección de abanicos sobre motivos salmantinos, de los que tiene expuestos y acreditan su entusiasmo y su pluma maestra. Pero, naturalmente, para lograr este propósito necesita colaboraciones, que en este caso esperamos han de ser prestadas. Los que de esta forma deseen poseer una valiosa colección de algunos rincones de nuestra ciudad, que Mucientes tan magníficamente ha realizado, pueden dirigirse a los directivos del Casino, y con ello habrán hecho factible una buena labor en pro de Salamanca.

El sábado se interrumpirá la Exposición, con el fin de celebrar la fiesta que dicha sociedad ha organizado en honor de los artistas y que tendrá lugar el sábado por la noche, con asistencia de los señores socios y sus familias y que consistirá en un vino español.

Sin embargo, en vista del interés que tal Exposición ha despertado en el público salmantino, será reanudada el lunes y horas de seis y media a nueve y media de la tarde, para que pueda ser visitada por todo el que lo deseé.

Desde Ciudad Rodrigo

Continúa el tiempo de nieve y lluvias

El miércoles se ha pasado el día nevando copiosamente, no cuajando por estar el piso mojado a consecuencia de las lluvias, que no han cesado y aún continúan después de la gran nevada.

A más de los desastres producidos por el ciclón del sábado pasado, de los cuales dimos cuenta, hay que agregar la multitud de árboles arrancados en esta comarca, que pasa de los doscientos.

Los árboles frutales de las numerosas huertas casi todos han sido arrancados por el viento, gran número de corderos han perecido, siendo arrastrados muchos de ellos por el viento a gran distancia. La chapa metálica que cubre la cúpula de la parroquia del Sagrario, fue levantada, como fue levantado también el tejado de la iglesia del Cementerio, derribados los cipreses y demás arbusto, destruyendo varias sepulturas y panteones.

También ha destruido el río parte de los espigones de contención.

Restablecido el alumbrado

A pesar de haber sido derribados los postes y cables que conducen la energía eléctrica de alumbrado a esta ciudad, así como casi toda la red de distribución por las calles, pudo restablecerse el alumbrado público a las veinticuatro horas, así como el particular, debido a los activos trabajos del personal de Ingeniería y Material Industrial Empresa suministradora del fluido, dirigidos por el gerente don Juan del Valle.

Notas diversas

Ha llegado el notario de Madrid, don Cándido Casanueva y su hijo, don Tomás, teniente de Aviación.

Los valientes novilleros mirobrigenenses Manolito Santos y Emilio Martín "El Tifí" de los que damos cuenta que actuarán en las fiestas tradicionales, han quedado fuera del programa por no haberse puesto de acuerdo el apoderado de estos, don Manuel Silva, con la Comisión del Ayuntamiento.

S. VEGAS ARRANZ

DR. MARTINEZ

APARATO RESPIRATORIO

RAYOS X

Radiografías en general

PLAZA GABRIEL Y GALÁN, N.º 1

(Plaza Caja Socorro). Tel. 2029

(R. E. I.)

LA GUERRA

Aviones de combate alemanes atacaron los aeródromos de Midlans, los puertos de la isla de Wigth y las fábricas de Escocia

En el Mediterráneo, la aviación del Reich alcanzó con bombas de grueso calibre a un convoy británico

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMÁN

Berlín.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "En el sur del mar del Norte, a pesar de la espesa niebla, una lancha rápida ha hundido a dos mercantes armados británicos que desplazaban en total 10.000 toneladas. Los aviones de reconocimiento armado atacaron ayer convoyes al norte de las Hébridas, así como frente a la costa este y suroeste de Gran Bretaña, averiando a cuatro grandes mercantes, tan gravemente que se pueden dar por segura su pérdida total.

Han sido incendiados un destructor a la altura de Harwich. Los aviones de combate han atacado con éxito los aeródromos de Midlans, los puertos de la isla de Wigth y las fábricas de Escocia.

Durante la última noche, los aviones de combate bombardearon las muelles de Londres y otros puertos.

En el Mediterráneo, la aviación alemana alcanzó con sus bombas grandes mercantes fondeados en el puerto de Bengasi. Soltamente un número reducido de aviones enemigos penetraron durante la noche del 19 al 20 sobre el territorio ocupado. Han sido derribados en el Mediterráneo cinco aviones enemigos. No han regresado a sus bases dos aviones alemanes." (Efe)

EL ITALIANO

Roma.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas italianas, número 358:

"En el frente griego nada importa que señalar.

En África del norte, una columna motorizada enemiga que intentó acercarse a nuestras posiciones del oasis de Cufra, fue rápidamente contenida y obligada a repliegarse con sensibles pérdidas. Nuevos bombardeos las bases norteafricanas.

Aeronaves alemanas atacaron con éxito las unidades e mecanizadas, depósitos de municiones y baterías enemigas. Cinco aviones adversarios fueron derribados. Otros aviones alemanes atacaron en picado a vapores enemigos, en el Mediterráneo. Dos barcos de 6.000 toneladas y otros de menos desplazamiento fueron alcanzados por bombas de grueso y mediano calibre.

En África oriental, el enemigo repitió en el sector del bajo Juba su habitual ataque para forzar el paso del río.

En otros sectores, combates de carácter local.

Nuestros aparatos atacaron unidades motorizadas y tropas en el sector norte de Eritrea. Dos aviones adversarios atacaron a uno de nuestros centros de Eritrea. Nuestra DCA derribó un avión británico. Otro avión enemigo fue incendiado en la región del bajo Juba. (Efe.)

EL INGLÉS

Londres.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"Durante las primeras horas de anoche, los aviones enemigos atacaron una ciudad del Sur de Gales, causando numerosos daños, pero las bajas incendiarias fueron inusitadas. Entre las víctimas hay algunos muertos. Se registró un corto ataque sobre Londres, que causó pocos daños y algunos muertos. En otros lugares del Sur de Inglaterra y sobre una ciudad de Escocia se produjeron daños. La mayor parte de las víctimas fueron occasionadas en condados vecinos a Londres. Todos los raids terminaron poco después de media noche." (Efe.)

Londres.—Comunicado oficial del Ministerio del Aire:

"Aviones del servicio costero atacaron anoche la base naval enemiga de Brest y los muelles de Calais. Todos nuestros aparatos regresaron de estas operaciones." (Efe.)

—c—

Nairobi.—Comunicado del Cuartel

General, en el Este africano, de las fuerzas aéreas africanas:

"La aviación surafricana ha desarrollado su actividad sobre Abisinia y la región del río Juba, en la Somalia italiana. El 8 de febrero los bombarderos atacaron, en picado campañas, cuarteles y edificios administrativos de un puesto fronterizo. Se efectuaron reconocimientos ofensivos por otras escuadrillas y fueron bombardeados los refugios enemigos situados cerca de Moyale."

Naibori.—Oficialmente se anuncia que las tropas surafricanas han entrado en Moga (Abisinia meridional), donde han capturado más de 600 prisioneros y mucho material.

El Cairo.—Comunicado del Gran Cuartel General de las fuerzas británicas:

"Somalia italiana: Nuestras tropas han atravesado el río Juba, después de rechazar los contraataques enemigos. Las operaciones en esta región se desarrollan favorablemente.

En los demás frentes, sin novedad."

EL GRIEGO

Atenas.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas griegas:

"Operaciones locales de limpieza. Capturamos algunas decenas de prisioneros."

Malta.—Hoy ha sido establecido en la isla el servicio militar obligatorio. Serán llamados todos los hombres de dieciocho a cuarenta y un años de edad para el servicio en filas o en trabajos auxiliares. (Efe.)

ORDEN DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACIÓN**Continúan en suspensión las fiestas de Carnaval**

Por el Ministerio de la Gobernación se ha circulado a los Gobernadores civiles la siguiente orden:

"Suspendidas las llamadas fiestas de Carnaval por Orden de 3 de febrero de 1937 que, por otras disposiciones, fué sucesivamente mantenida en vigor para cada uno de los años pasados, sin que en la actualidad hayan variado sustancialmente algunas de las circunstancias que aconsejaron entonces la adopción de tan discreta medida.

Este Ministerio ha tenido a bien disponer que continúe aquella suspensión sin concreción de plazo, esto es, por tiempo indefinido, no pudiendo, en su consecuencia, celebrarse en adelante fiesta alguna que exteriorice en cualquier forma aquel carácter, desde el domingo de Sexagesima hasta el primero de Cuaresma, que corresponde a este año a los días 16 de febrero a 2 de marzo, ambos inclusive, ni autorizarse durante esos días el uso de dominós, caretas o disfraces en las calles y lugares públicos, ni en los cafés, casinos y círculos de todas clases, los bailes que periódicamente acostumbraban a organizar con tal motivo, con la sola excepción de aquellos establecimientos que, por su especial índole, tienen permiso para celebrarlos diariamente, pero aun estos mismos no podrán anunciarlos al público como bailes de Carnaval, ni introducir en ellos variación alguna que directa o indirectamente pueda revelar el propósito de conmemorar tales fiestas.

Lo digo a V. E. para su conocimiento y el de todos los alcaldes y agentes de la autoridad dependientes de la suya".

ARRIBAS

MOTORES ELECTRICOS

Avenida General Mola, 11-Tel. 1466

D. ASUNCION REYES DE MERA

FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 20 DE FEBRERO DE 1941

a los cuarenta años de edad

habiéndole recibido los S. S. y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Gabriel Espino (catedrático de este Instituto Nacional de Enseñanza Media), hijos, Arturo y Carmen,

Suplican a sus numerosas amistades una oración por el alma de la finada y la asistencia a la conducción del cañón y funeral, por lo que les quedaran agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, viernes, 21, a las cinco y media. Casa mortuoria: Pérez Oliva, 4, duplicado.

Funeral: Mañana, sábado, 22, a las diez de la mañana. Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún.

El duelo se despedirá en la Puerta de San Bernardo e iglesia Agencia funeraria: "Nuestra Señora del Carmen"

El Adelanto**El nuevo embajador de Chile presenta sus cartas credenciales al Caudillo**

(Viene de primera página)

nico, representa como decisivo bien, "la suma de la armoniosa coincidencia de España y de cada uno de los países de América, así como nuestras comunes aspiraciones". Todo este espíritu que quiere avanzar más adelante y proyectarse en un futuro histórico grandioso, se ha de ir recogiendo en las disposiciones complementarias de la ley dictada, y ya se ha expresado de manera rotunda e inequivocable ante nuestras Falanges, en ocasión memorable.

Esperamos que pronto sea realidad la máxima aspiración de ver constituida en América otra rama del Consejo de la Hispanidad, que trabé con la española todo el vasto panorama de unas relaciones mucho más profundas que las que existen normalmente entre pueblos de distinta sangre. El mundo hispano ha de ser un algo único e indivisible, en pleno entendimiento universal, en el que sean partes iguales España y cada uno de "los pueblos de América, libres, independientes y soberanos".

Largo y difícil es el camino. Pero más largo y más difícil fué el primer viaje que obtuvo el espíritu resultado de dar América a España y España a América.

Recordáis, señor embajador, la grande y laboriosa misión de Chile en el esfuerzo de la civilización humana. España lo conoce, lo aprecia y siente el orgullo de este esfuerzo cuajado en obras materiales y en espiritualidad purísima.

En él tiene parte activa nuestra España, "misiónaria" y militar, labrador y marinera", de antes y de ahora, confundida para la eternidad con vuestra sangre heroica cantada en castellano por un poeta que militaba en las filas de los descubridores. Lo mismo que vuestra Gobierno, ha recordado el Gobierno español en estos días el IV Centenario de la fundación de Santiago de Chile. Azares de la situación del mundo nos han impedido sumarnos en ellos mismos a la celebración solemne, pero en la memoria de todos está el espíritu fundamental de Pedro de Valdivia.

Todo esto puede daros, más que la confianza, la certidumbre, señor embajador, de hallar en el Gobierno la más amplia colaboración para la misión que os ha sido encomendada.

España corresponde, con toda generosidad a esos sentimientos que me transmitís del pueblo y el Gobierno chilenos. Cuantas facilidades sean necesarias para lograr la más estrecha unión entre nuestros países, lo mismo en la coordinación económica, industrial y comercial que en el aspecto de la cultura, el afecto y la comprensión, las encontrareis en España. Y podéis estar seguro, asimismo, de que esta colaboración sincera en pro de la unidad hispana de Chile como España, tiene la voluntad de realizar, no necesitará el sacrificio de ninguna característica

nacional, antes al contrario, nosotros sabemos mejor que nadie —porque nuestro pueblo español es variado— que de la más rica variedad suela brotar la unidad más potente, cuando por sobre aquélla se eleva una fuerte conciencia unitaria de común destino histórico.

Al aceptar complacido, señor embajador, los votos que en nombre de S. E. el Presidente de la República de Chile, de su Gobierno y de su pueblo expresáis, os ruego transmitáis los míos más cordiales y los de España toda por la grandeza y el bienestar del pueblo chileno, de vos su representante en España, del Gobierno y del señor Presidente de la República."

Terminados los discursos el nuevo embajador de Chile conferenció en una saleta contigua al salón del trono, con S. E. el Jefe del Estado y con el ministro de Asuntos Exteriores, don Ramón Serrano Suñer. La conferencia duró aproximadamente una media hora. Seguidamente el embajador abandonó el Palacio Nacional a los acordes del Himno Nacional español con los mismos honores que a su llegada.

A continuación presentó sus cartas

credenciales al Caudillo el ministro

del Japón, señor Suma, y por último,

el ministro plenipotenciario de Costa Rica, señor Sagreda, con las ceremonias protocolarias. (Logos.)

La situación internacional**Negociaciones en Moscú para la conclusión de un acuerdo comercial entre**

Rusia y Japón

El senador republicano Nye, dice que si se aprueba la Ley de ayuda a Inglaterra, Estados Unidos entrarán en guerra dentro de treinta días. - Darlan regresa a Vichy

Tokio.—La agencia "Domei" anuncia que el cónsul británico de Bankia ha invitado a todos los ingleses domiciliados en dicha capital a evacuar a sus mujeres e hijos. Algunos súbditos ingleses han partido ya y se dirigen hacia Singapur. (Efe.)

Lisboa.—Ha llegado en avión a esa capital procedente de Egipto y Gibraltar y de paso para Londres, el primer ministro australiano. Menzies le acompaña dos diputados de la Cámara de los Comunes de Australia. (Efe.)

Tokio.—Oficialmente se anuncia que se han iniciado negociaciones en Moscú entre el embajador japonés y el ministro de Negocios Extranjeros de la Unión Soviética, para la conclusión de un acuerdo comercial entre Rusia y Japón. (Efe.)

Washington.—El senador republicano Nye, ha declarado que Estados Unidos se encontrarán en guerra dentro de un plazo de treinta días si es aprobada la Ley de ayuda a Gran Bretaña. (Efe.)

París.—El almirante Darlan ha regresado esta mañana a Vichy. Durante su estancia en París recibió el prefecto del Sena y el prefecto de Police de París. También se entrevistó con una delegación de sindicalistas franceses. (Efe.)

EL CENSO DE POBLACION**Aviso a los titulares de Cartillas de Racionamiento**

OCTAVA RELACION (números 292 al 355), de poseedores de CARTILLAS DE RACIONAMIENTO, que no ha llenado la hoja del Censo de Población, no han sido hallados en el domicilio que figura en la cartilla, ni se conoce su residencia. Los interesados que no comparecen en la Secretaría Municipal, para formalizar su inscripción en el Censo en un plazo como máximo de setenta y dos horas, quedan advertidos que al amparo de la autorización al efecto conferida a esta Alcaldía por el excelentísimo señor Gobernador civil Presidente de la Delegación provincial de Abastos, SERAN ANULADAS SUS CARTILLAS DE RACIONAMIENTO, sin perjuicio de las demás sanciones a que hubiere lugar.

Pedro Rubio Iglesias, Alcazar, 8; Jerónimo Alcalde Sánchez, Diego de Deza, 4; Jerónimo Alcalde Hernández, idem 4; Joaquín Santa Elena, Doctor Navarro, 3; Miquel Huerta García, idem 5; Andrés Varas, idem 2; Santiago Mayor Torres Villaruelo, 29; Adela Hernández Gómez, Dorado Montero, 7; Adrián Antúnez, idem 9; Julia Arcilla, idem 6; Lorenzo Casado, idem 6; Manuel Benito, Esperanza, 9; Filomena Hernández, idem 3; Natalia Martín Hernández, idem 3; Exequiel Colombrón, Gómez Arias, 34; Amalia Pestana, idem 34; Amparo González, Gran Capitán, 9; Luis Lucas, idem 10; María Rivero, idem 10; Clementina Onís, idem 10; Antonio Gallego, idem 10; Dolores Hovos, idem 10; Encarnación Rodrigo, idem 10; Segundo Gómez, idem 12; José García, idem 18; José M. Rodríguez.

nacional, antes al contrario, nosotros sabemos mejor que nadie —porque nuestro pueblo español es variado— que de la más rica variedad suela brotar la unidad más potente, cuando por sobre aquélla se eleva una fuerte conciencia unitaria de común destino histórico.

Al aceptar complacido, señor embajador, los votos que en nombre de S. E. el Presidente de la República de Chile, de su Gobierno y de su pueblo expresáis, os ruego transmitáis los míos más cordiales y los de España toda por la grandeza y el bienestar del pueblo chileno, de vos su representante en España, del señor Presidente de la República."

Terminados los discursos el nuevo embajador de Chile conferenció en una saleta contigua al salón del trono, con S. E. el Jefe del Estado y con el ministro de Asuntos Exteriores, don Ramón Serrano Suñer. La conferencia duró aproximadamente una media hora. Seguidamente el embajador abandonó el Palacio Nacional a los acordes del Himno Nacional español con los mismos honores que a su llegada.

A continuación presentó sus cartas

credenciales al Caudillo el ministro

del Japón, señor Suma, y por último,

el ministro plenipotenciario de Costa Rica, señor Sagreda, con las ceremonias protocolarias. (Logos.)

Santander.—El gobernador civil recibió esta mañana al director del Instituto Nacional de la Vivienda, al que dio cuenta del proyecto de construcción de 430 viviendas protegidas en Peñacastillo, pueblo agregado a Santander. Además se construirán casas necesarias Santander en las actuales circunstancias. (Logos.)

Santander.—Anoché quedó restablecido el alumbrado eléctrico en la parte Este de la población, y esta noche lo será en la parte Oeste, quedando solamente a oscuras todavía la parte siniestra.

Están terminados los trabajos de cierre de la calle principal. El servicio de tranvías reanudará su actividad mañana sus actividades. Continúan las reparaciones en los servicios de agua y gas, de los que todavía carece la población. Las comunicaciones telefónicas con Madrid se realizan con algunas dificultades. (Logos.)

Madrid.—El embajador de Italia, señor Lequio, ha expresado en nombre del Duque, al señor Serrano Suñer, su condoleancia por la catástrofe de Santander y le ha entregado ciertas pesetas como socorro personal de Mussolini.

El ministro de Asuntos Exteriores agradeció con emoción este gesto del Duque, verdadero amigo de España en todas las ocasiones difíciles. (Logos.)

El Caudillo exige la reconstrucción de España. Coopera con su esfuerzo construyendo su vivienda. El Estado ejecutará la OBRA SINDICAL